Rotācijas figūru virsmas laukums un tilpums.

1. Ja cilindra aksialšķēluma laukums ir 60, bet pamata laukums ir 25π, tad cilindra augstums ir:

a)
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    b)20π     c)5    d)6

2. Diviem konusiem ir vien…ādi augstumi, bet to tilpumu attiecība ir 8:1. konusa pamatu rādiusu attieciba ir:

a)4:1    b)3:1     c)
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 : 1       d)nevar noteikt, jo nav zināmi konusu augstumi

3. Ja konusa pamata rādiusu palielina 3 reizes un augstumu nemaina, tad tā tilpums palielinās:

a)3 reizes   b)6 reizes   c)9 reizes    d)27 reizes

4. Ja cilindra aksialšķēlums ir kvadrāts ar malu 6 cm, tad cilindra tilpums kubikcentimetros ir:

a)36π    b)54    c)216π    d)54π

5. lodes tilpums ir 36π. Lielās riņķa līnijas garums ir:

a)3π   b)6π     c)8π    d)9π

6. Cilindra augstums ir 4 un sānu virsmas laukums ir 16π. Cilindra aksiālšķēluma laukums ir:

a)12      b)16      c)16π     d)18

7. Konusā, kura aksialšķēlums ir regulārs trijstūris, ievilkta lode. Cik liels ir lodes rādiuss, ja konusa augstums ir H?

a)
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     b)
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     c)
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     d)
[image: image6.wmf]3

2

H


8. Konusa aksiālšķēlums ir taisnleņķa trijstūris, kura laukums ir 25 cm2, tad konusa pamata rādiuss ir:

a)
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 cm    b)
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 cm    c)10 cm    d)5 cm
9. Ja cilindrapamata rādiusu palielina 2 reizes, tad tā tilpums palielinās:

a)2 reizes    b)4 reizes     c)8 reizes   d)
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 reizes

10. Cilindra augstums ir 5 m, bet tilpums 45π m3. Aprēķināt ta pamata riņķa linijas garumu:

a)9π    b)6π    c)30π     d)14π  

11. Ja konusa sānu virsmas laukums ir 18π m2 un tā veidule ir 6 m, tad konusa pamata diametrs ir

a)6     b)
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     c)3     d)
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12. Kubā ievilkts cilindrs, kura tilpums ir 54π cm3 . Noteikt kuba tilpumu.

13. Konusa akstiālšķēlums ir trijstūris, kura malu garumi ir 5, 5, 8 cm. Konusa augstums ir:

a)3     b)4     c)7    d)5

14. Cilindra sānu virsmas izklājums ir taisnstūris, kura diagonāles garums ir 10 cm. Cilindra augstums ir 6 cm. Cilindra sānu virsmas laukums ir:

a)24π    b)28     c)96π   d)48

15. Lode šķelta ar plakni. Šķēluma laukums ir 16π. Aprēķināt lode virsmas laukumu, ja šķēluma plaknes attālums līdz lodes centram ir 5.

16. Lodes tilpums ir 288π cm3 Lodes rādiuss ir ?

17. Konusa aksiālšķēlums ir regulārs trijstūris ar 
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 cm2 laukumu. Konusa rādiuss ir:

a)
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   b)10     c)5      d) 
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18. Cilindra aksialšķēlums ir kvadrāts ar 36 cm2 laukumu. Cilindra rādiuss ir:

a)18    b)6     c)
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   d)3

19. Sfēras, kuru rādiusi ir 5 un 7 cm, pieskaras iekšējai. Attālums starp to centriem ir:

a)2   b)12      c)
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     d)
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20. Ja cilindra rādiusu palielina par 10% , tad tā tilpums pie nemainiga augstuma palielinās par:

a) 10%   b)100%    c)21%    d)11%
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